

八部门联合印发实施方案 综合防控儿童青少年近视 到2030年高中生近视率要低于70%

为贯彻落实习近平总书记关于学生近视问题的重要指示精神,切实加强新时代儿童青少年近视防控工作,教育部、国家卫生健康委员会等八部门8月30日联合印发《综合防控儿童青少年近视实施方案》(以下简称《实施方案》)。

《实施方案》提出,到2023年,力争实现全国儿童青少年总体近视率在2018年的基础上每年降低0.5个百分点以上,近视高发省份每年

降低1个百分点以上。到2030年,实现儿童青少年新发近视率明显下降、视力健康整体水平显著提升,6岁儿童近视率控制在3%左右,小学生近视率下降到38%以下,初中生近视率下降到60%以下,高中阶段学生近视率下降到70%以下。

《实施方案》明确了家庭、学校、医疗卫生机构、学生、政府相关部门应采取的防控措施。一是家长要增加孩子户外活动和锻炼,减轻孩子

课外学习负担,保障孩子睡眠和营养,纠正孩子不良用眼行为。二是学校要减轻学生学业负担,严格按照“零起点”正常教学,教室照明卫生标准达标率100%,每月调整学生座位,每学期调整学生课桌椅高度,严格组织全体学生每天上下午各做1次眼保健操,确保中小学生每天1小时以上体育活动,每学期开展两次视力监测。三是医疗卫生机构要从2019年起实现0~6岁儿童每年

眼保健和视力检查覆盖率达90%以上,建立儿童青少年视力健康电子档案。四是学生要强化“每个人是自身健康的第一责任人”意识,主动学习掌握科学用眼护眼等健康知识,养成健康习惯。五是明确了教育部、国家卫生健康委员会、国家体育总局、财政部、人力资源和社会保障部、国家市场监督管理总局、国家新闻出版署、国家广播电视台等八部门防控近视的具体职责和任务。(丁雅诵)

图片新闻

开学第一课

9月3日,在泸州市龙马潭区玉带河学校新学期第一堂“护眼”课上,学生正在做眼保健操。

据悉,在当日的开学第一课上,玉带河学校教师为学生上了一堂生动的“护眼课”,内容包括日常护眼知识和眼保健操规范做法等,以此传播爱眼护眼知识,防控青少年近视。

(杨尚威 摄影报道)



校园速递 XIAO YUAN SU DI

简阳职高 激励师生迎接新挑战

本报讯 9月3日,四川省简阳市高级职业中学举行了2018秋季开学典礼,该校3200余名师生参加活动。

开学典礼上,学校党总支书记、校长汪在文回顾了学校在上年教育教学管理中取得的成绩,并代表学校向全体新教师、新同学表示热烈的欢迎,对敬业奉献的全体教职工表示崇高的敬意。

汪在文指出,新机场的建设、东进战略的实施、智慧城市的建

设、智能制造的引进等为学校航空、酒店管理、智能制造、电子商务等多类专业带来了历史性机遇和挑战。希望全体师生共同努力,让学校每位教师都成为学生欢迎、家长满意、同行敬佩的优秀教师,每位学生都成为文明守礼、心理健康、专业技能过硬、体魄强健的全面发展优秀学生,从而以崭新的姿态和面貌去迎接新的挑战,共同铸就简阳职高新的辉煌。

(邹廷波 本报记者 张跃明)

代市初中 推动师德师风建设

本报讯 为进一步推动学校师德师风建设,建设一支德高艺精的教师队伍,近日,广安市前锋区代市初中举办了暑期政治学习活动。该校全体教职工在学校相关负责人的带领下,深入开展思想政治教育,并组织了多种形式的学习活动。

活动中,该校一是通过网络培训、集中培训等方式对教师开展全员培训,特别重视对教师现代教育思想和现代教育技术运用能力的培训,提高了全体教师的职业技能。二

是围绕如何践行“不忘初心、牢记使命,争做四有好老师”和如何开展“教书育人工作中,我怎么办、怎么干”开展大讨论,为学校可持续发展提供了强大思想支撑。三是全体教职工结合脱贫攻坚工作和日常教育教学管理工作,深入学生家中开展了千师进万户、党员走基层、结对帮扶贫困生、关爱留守儿童等活动,保障了暑期政治学习活动的效果,推动了该校教育教学工作的全面发展。

(程代君 胡尚学)

万善镇小学 提高食堂从业人员安全意识

本报讯 为加强食堂管理,确保全体师生的饮食健康与安全,8月31日,广安市武胜县万善镇小学组织学校食堂厨师及清洁工进行了食品安全专项培训。

会议强调,食堂工作人员要齐心协力、共同努力,严把食品质量关;厨房员工要规定作装,注重卫生,提高个人卫生素质;入库管

理人员要严格把好原料的入库验收及存放关;生产加工要规范,不使用不符合卫生标准的原材料;严格餐具消毒、食品留样等制度,消除一切安全隐患。

此次培训,进一步提高了食堂从业人员的安全意识,增强了食堂从业人员责任感,从根本上保证了学校食堂食品安全。(唐文科 黄彦秋 陈澄)

清平镇小学 开展安全大排查

本报讯 9月1日,广安市武胜县清平镇小学安全工作领导小组开展了开学安全大排查工作。

本次排查,领导小组制定了周密的排查方案,对全校范围内的电气线路、在建工程、消防设施、教室

门窗、楼道过道、安全标志等方面进行了全面仔细的排查。对排查出的隐患,立即进行了整改。

本次排查确保了该校教学工作的正常开展,保证了师生的安全。(陈俊宇)

巴中教育
BA ZHONG JIAO YU

栏目协办:巴中市教育局
南江县教育科技体育局

南江县

博骏公学举行开校典礼

本报讯 9月3日,巴中市南江县博骏公学举行开校典礼,南江县委常委、副县长李晓,县教科体育局局长符忠等出席开校典礼。

开校典礼上,举行了升旗仪式、教师和学生宣誓、节目表演、敲钟仪式等活动。

据了解,南江博骏公学是由博骏教育集团于2017年8月在南江县东榆镇投资近3亿元开建的一所民办学校。该校坚持“融贯中西,文理并蓄”的课程理念,实行“一生一

课表,两走两擅长”课程体系,拥有图书馆、艺术馆、科技馆等一流硬件设施设备,现有硕士研究生及高级职称教师13人,名师20人,外教及集团旗下聘请专家、名师多达数十位,并从西南大学、上海大学、天津大学、四川大学、川师大、西华师大引进招聘优秀大学生27人,招聘其他在职青年骨干教师8人。学校实行从小学到高中12年一贯制教育,在提高学生学习效率的同时,更注重让学生养成独立的人格与价值观。(李大洪 本报记者 杨永忠)

赤溪九义校全力备战新学期

本报讯 为确保新学期工作顺利开展,新学期伊始,南江县赤溪九义校召开了学校行政班子及全体教师会议。

会上,该校负责人对新学期的教育教学、脱贫攻坚、安全管理等工作提出新的要求,并组织全体教师学习了省委十一届三次会议、市委四届六次全会精神。会议要求,

全体班子成员要不断加强行风建设,形成班子合力,努力提高管理效率。会议强调,要安排拉网式安全隐患排查,及时处理学校基建建设工地的安全隐患问题等,确保“平平安安开学”。学校后勤工作人员要做好校园清洁消毒工作以及教学设施设备维护工作,保证“干干净净开学”。(屈凡清)

集州幼儿园开展户外活动助孩子成长

本报讯 近日,南江县集州幼儿园在南门广场举行了以“暑期乐翻天,师幼共成长”为主题的户外游戏体验活动。

活动中,该园青年教师及“才华堂”体智能男教师现场带领幼儿进行互动表演,并开展了体智能游

戏大闯关、疯狂打地鼠、无敌风火轮、小松鼠送礼、口令游戏等活动。此次户外游戏体验活动的开展,不仅展示出该园的办园特色和教师风采,也让更多的孩子在活动中体验到游戏的乐趣,助力孩子健康成长。(岳欢)

正直小学 多举措促进义务教育均衡发展

本报讯 近年来,南江县正直镇小学以全面打造师资队伍、扎实开展扶贫工作、积极推进教育改革三大举措,大力促进义务教育均衡稳步发展。

全面打造师资队伍。该校一是重视思想导向,加强全体教师师德师风建设;二是规范常规管理,强化培训,通过以赛促学、送教下乡、一师一优课展评等活动提高教师教育、教学、教研水平;三是培育典型,该校2年内先后在全县树立10余名先进个人、先进教师典型。

扎实开展扶贫工作。自2017年以来,学校资助建档立卡贫困户好习惯的养成。(孙丽华)

平昌县

平昌二中召开脱贫攻坚专题会

本报讯 8月30日,巴中市平昌县第二中学召开脱贫攻坚专题会议,研究部署当前驻村扶贫相关工作。学校扶贫工作领导小组成员、驻村第一书记、全体帮扶干部参加会议。

会议传达学习了平昌县脱贫攻坚领导小组第28次会议精神和平昌县教科体局脱贫攻坚推进会议精神,安排部署了学校下一阶段脱贫工作重点任务。

会议指出,全体帮扶人员要紧紧围绕“两不愁、三保障”目标和教科体

户、特困学生400余名,保障该学区义务教育阶段学生无一人因贫困而辍学。同时,培训贫困户近100余人次,通过为贫困户购置生活用品、促进小产业发展、帮助整理户容户貌等活动,与贫困群众面对面、心贴心增进感情,推动了脱贫实效。

积极推进教育改革。为有效提升学校教育教学质量及管理水平,该校积极推进三五二问题导学模式,深化课堂教学改革。同时,学校以“品格”教育为抓手创新德育管理模式,采取多元评价推动学生良好习惯的养成。

(夏军)

教育长廊

JIAO YU CHANG LANG

峨眉山市 构筑校园安全“防护网”

本报讯 近日,乐山峨眉山市关工委、综治办、教育局联合召开2018年法制副校长工作部署暨专题培训会。该县公检法受聘法制副校长和40余所中小学校分管法制教育副校长约100人参加会议。

会议通报了近年来峨眉山市关工委、综治办、教育局开展中小学法制教育、法制宣传的工作情况,对全市法制副校长配合中小学、幼儿园努力工作,基本杜绝校园欺凌现象,校园学生犯罪事件控制为零的工作成果进行了表彰。

会上,四川省律师协会副监事长、仙山律师事务所主任彭健带来了以

“杜绝校园欺凌、创建平安文明校园”为主题的讲座。讲座中,彭健结合电子视频、案例图片,校园欺凌和校园暴力案例等,对校园欺凌、校园暴力进行了深入浅出地讲解,提出了校园欺凌、校园犯罪的预防措施,并建议各校要抓好校园平安的宣传教育,开展好法制宣传培训,把校园欺凌、校园暴力现象消灭在萌芽状态。

会议要求,全市法制副校长要结合“扫黑除恶”专项工作做好校园的法制宣传教育,以《中小学法制读本》教材为主,上好开学法制第一课。(邹久安 本报记者 苏文保)

武胜县教科体局

督查清平小学工作情况

本报讯 8月30日,广安市武胜县教科体局领导杨方一行四人,到清平小学督查学校“不忘初心,牢记使命,争做四有好教师”主题教育活动相关工作。督查组对学校开展“不忘初心,牢记使命,争做四有好教师”主题教育活动情况和中心校建设资料收集。经过督查,杨方一行全面了解了该校教师的学习情况,对学校开展“不忘初心,牢记使命,争做四有好教师”主题教育活动相关工作给予了充分肯定,对学校资助工作及其他工作给予高度评价。

(张昌华 陈健)